

Поклонимся мёртвым и живым

Пишет бывший постоянный автор газеты «Прибайкалец», член Союза журналистов СССР Бабкин Иван Иванович. Членский билет журналистики Российской Федерации в радиокomitee, увы, я не получил, хотя рекомендация из газеты «Прибайкалец» была отправлена и фото тоже. Не поехал, не получил...

Я хорошо знал Прибайкалье и его замечательных людей. Работал старшим кино-механиком в кинотеатре «Зенит». После учебы на крановщика в филиале Онохойского лесокombината был направлен на Селенгинскую лесоперевалочную базу в село Ильинка. Личная жизнь не сложилась, но я никогда не бросал журналистику, писал о людях и их судьбах. Мои статьи передавались по республиканскому радио, печатались в газетах «Правда Бурятии», «Прибайкалец», «Лесная промышленность». За активное участие в работе газеты «Прибайкалец» был награжден Почетной грамотой за подписью секретаря Прибайкальского РК КПСС Шелковникова и председателя райсовета Бахаева, также получил удостоверение и значок «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Был депутатом республиканского слета творческих работников, писателей, журналистов и активистов радио и газет в городе Улан-Удэ.

Я хорошо знал таких замечательных людей, как Вениамина Молокова - агронома совхоза «Прибайкалец», доярку Молокову и многих других передовиков сельского хозяйства. Хорошо запомнился директор Селенгинской лесобазы Виталий Яковлевич Коккин. Когда на Селенге было наводнение, он лично руководил постройкой сооружений, заграждений на разбушевавшейся Селенге. Селенгинская лесобазы была сохранена от наводнения и разрушения.

Помню фронтовика Абрамова Федора Петровича. Я с ним работал, он был мастером в мебельном цехе - творческий, умелый руководитель, человек с большой буквы. Рогов Николай Николаевич, тоже фронтовик, работал трактористом в цехе лесопилки Селенгинской лесобазы. Журналист, ответственный секретарь газеты «Прибайкалец», фронтовик Алексеев Михаил Александрович держал постоянную связь с нами, внештатными корреспондентами. Помню, когда в Ильинке около Дома культуры открыли памятник, в районной газете об этом был напечатан мой репортаж.

Хорошо помню Николая Челмакина, крановщика лесобазы, начальника отдела кадров Михаила Мельчакова, киномеханика Ивана Ивановича Загоруйко из Мандри-ка, Цаплина Александра Ивановича, начальника одного из цехов лесобазы, Георгия Гурецкого из киносети, секретаря райкома КПСС Шелковникова Николая Ефимовича, председателя райсовета Бахаева и еще многих замечательных тружеников Прибайка-ля, внесших свой труд в дело Победы.

Хочу поздравить всех прибайкальцев с 65-летней годовщиной Великой Победы над гитлеровскими захватчиками и пожелать здоровья, счастья, долголетия, удач и успеха в делах. Вечная память не вернувшимся из боя. Поклонимся мертвым и живым!

С уважением, Иван БАБКИН,
ветеран войны,
пос. Атамановка, Забайкальский край.



Об этом нужно помнить всегда

В преддверии празднования самого значимого для нашей страны праздника - юбилейного 65-летнего дня Великой Победы, хочу вспомнить об одном из тех, чьей чужой жизни досталась нам эта Победа.

10 апреля исполнилось 100 лет со дня рождения моего дедушки Добрынина Семёна Кузьмича. Я не знала его, так как родилась намного позже его кончины (дедушка умер 17 апреля 1969 г., прожив всего 59 лет). Но зато как!

От своей мамы Агильдиной Галины Семёновны, дяди Добрынина Василия Семёновича (ныне покойных), тети Добрыниной Екатерины Константиновны, брата Сергея и других людей, которые окружали и окружают нашу семью, я знаю, что дедушка был очень порядочным человеком, достойным мужем, отцом и дедушкой, настоящим сыном и гражданином своей страны.

Семён Кузьмич был призван в Красную Армию 9 июня 1941 г. Прибайкальским военкоматом, служил рядовым в 75 гвардейском стрелковом полку ездным санитарной роты.

С 20 октября 1941 г. по 9 мая 1945 г. принимал участие на фронтах войны:

Западный фронт - с 25 октября 1941 г.;

Северо-Западный фронт - с 1 сентября 1943 г.;

Второй Прибалтийский фронт - с 10 апреля 1944 г. по август 1945 г.

В августе 1945 г. часть, в которой служил дед, была передислоцирована на Восточный фронт, проехав мимо родного дома, с 9 августа 1945 г. он продолжал воевать на Втором Дальневосточном фронте. Боевой путь закончил на Дальнем Востоке. Демобилизовался на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР 20 марта 1946 г.

Воевал дедушка вместе со своим

младшим братом Добрыниным Прокопием Кузьмичем, 1916 г.р., который погиб 30 октября 1941 года на Западном фронте на глазах у деда, провоевав всего 5 месяцев. Дедушка схоронил брата в братской могиле.

Семён Кузьмич был награжден медалями «За победу над Германией» и «За победу над Японией».

Его жена, Добрынина Ульяна Васи-



льевна, в годы войны поднимала двух сыновей: Василия и Прокопия. При этом самоотверженно трудилась для приближения Победы. Была награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Тридцать лет Победы в ВОВ 1941-1945 гг.»

В память о наших дедах, бабушках, которые дали нам жизнь и эту Победу, мы должны помнить о них всегда, никогда не забывать об их славном подвиге и достойной жизни!

Вечная память тем, кого нет и слава тем, кто с нами. Не сдавайте свои позиции, ветераны!!! Здоровья вам и долгих лет жизни!

С уважением, Е. ИГУМНОВА.

P.S. Мой дедушка похоронен на Ключевском кладбище, сегодня оно находится в запущенном состоянии, а ведь на нём захоронено много участников и тружеников Великой Отечественной войны. Родственники уважают за могилами своих родных, но кладбище разгорожено. Поэтому летом там пахнут стада КРС и табуны лошадей.

Я обращаюсь к администрации Итанцинского сельского поселения, к его главе с просьбой принять меры по ограждению кладбища. Я также прошу откликнуться тех, у кого похоронены на нем родственники, жителей когда-то процветающей д. Ключёво: давайте, поможем деньгами, думаю, не очень богатому бюджету Итанцинского сельского поселения, и общими усилиями огородим кладбище, чтобы наши предки покоились достойно.

ПИСЬМА «Прибайкальца»



Родные лица земляков

В таком возрасте стал механиком Коля Бессонов. Трудно сейчас представить на такой работе нынешнего шестиклассника, в войну мера возраста и ответственности была совсем другая, и пацан - «метр с кепкой», руководивший работой тридцати человек, никого не удивлял.



В ТРИНАДЦАТЬ МАЛЬЧИШЕСКИХ ЛЕТ

В предвоенные годы труд в сельском хозяйстве был большей частью ручным, в колхозах только начали широко применять трактора и сельхозмашины. Грамотные специалисты были на вес золота, Фёдор Бессонов, отец Николая, был из их числа. Отец со всем семейством - семерыми детьми, приехал в Бурятию из Тамбовской области, а в сибирской глубинке знающих технику людей было ещё меньше, чем в центральной России. В первый, самый трудный военный период, у отца была «бронь» как у незаменимого специалиста, ведь армию и страну надо было кормить. Но понимая всю свою нужность, отец всё-таки стремился попасть на войну.

«Подготовь себе замену, тогда и отправим на фронт», - сказали ему в военкомате. И оказалось это совсем непросто делом. Николаю шёл тринадцатый год, когда он «выручил» своего отца. Однако отцовская кровь кипела в его жилах и, несмотря на возраст и свалившуюся на него ответственность, ему тоже хотелось бить проклятых фашистов. Весной на поле вместе с колхозниками работали солдаты со станции Дивизионной, и, когда они по приказу вернулись в свою часть, чтобы ехать на фронт, Коля попытался убежать с ними. Да не тут-то было: сняли с поезда, пожурили и отправили домой.

«МК-1100» - молотилка, машина сложная. Николай Фёдорович Бессонов до сих пор помнит название всех её частей и, доведись сейчас, снова смог бы отремонтировать её и запустить в работу. Обслуживала молотилку бригада около 30 человек: кто подавал снопы наверх, кто отвозил зерно и солому. А главным был малолетний механик, и совет, и помощь ему ждало было неоткуда. Но сказала отцовская школа и смекалка, агрегаты, которые он обслуживал, работали безотказно. После обмолота на зернотоке запустили сортировочную машину, отделили семенной фонд, фураж, остальное шло «для фронта, для Победы». Горячая страдная пора заканчивалась обычно к 7 ноября, и сельхозмашины с колхозных зернотоков свозили на ремонт в МТС.

- Я пахал на двухлемешном плуге, когда увидел скачущего с флажком на коне нарочного с вестью о Победе. Все разом бросили работу, выпрягли лошадей - и в деревню, в клуб. Слез было больше, чем радости, - вспоминает давние годы Николай Фёдорович, - в нашей семье старший брат пропал без вести, отец вернулся с войны больным человеком. Стремился на фронт, а солдатская судьба закинула его в Иран, где чужой климат и тыловые нормы довольствия сделали своё чёрное дело. Умер он осенью 1946 года.

А 24 мая 1948 года Николаю, повзрослевшему уже парню, была вручена медаль «За доблестный труд во время Великой Отечественной войны», № 041657.

Сергей АТУТОВ.

Ремонт ветеранского жилья

6 тысяч - пока такую сумму предполагают выделить заявителям на ремонт жилья ветеранов и вдов участников войны. Их в списке по Прибайкальскому району оказалось ровно 100 человек - так определила районная комиссия, рассматривавшая списки ветеранов 12 апреля, если, конечно, этот список не расширится, так как не все нуждающиеся ветераны подали заявления на ремонт.

Комиссия исходила из суммы, выделенной районной администрацией в размере 300 тысяч рублей. Столько же на условиях софинансирования выделяет правительство Республики Бурятия. Отсюда и сложилась значительная сумма (вполне возможно, что она не окончательная).

Какой же ремонт можно сделать на эти деньги? Таким вопросом задался Евгений Антонов из Турунтаева, сын вдовы участника Великой Отечественной войны Нины Васильевны Шергиной, проживающей по улице Комсомольской, д. 57/2.

На первый взгляд, дом еще крепкий, всего 60 лет. Но это на первый взгляд. В действительности дом стоит фактически на земле, нет фундамента (его нужно подводить), потолок местами провисли, пол подгнил, да и печка стоит со дня постройки дома. И только одна перекладка печи обойдется, как минимум, в 10 тысяч рублей, да плюс еще приобретение кирпича. Крыша также дырявая, отсюда и потолки гниют.

Конечно, в идеале, на такой дом, и не только Нины Васильевны, но и других ветеранов, нуждающихся в ремонте жилья, необходимо составлять дефектную ведомость, смету расходов, и всю эту документацию комплектовать и направлять в республику, которая, в свою очередь, уже республиканские списки должна бы направить в Российскую Федерацию, коли уж высшие эшелоны власти и лично Президент Дмитрий Медведев озаботились бедственным положением поколения победителей.

Они ничего для себя не требовали: жила бы страна родная, и нет других забот. И о жилье не задумывались, была бы крыша над головой. Но пришла старость, а с нею и болезни, и то, что раньше было подъемным и делалось шутя - принести воды, наколоть дров - сейчас уже стало обременительным, да плюс еще ветхое жилье.

Мы в долгу перед старшим поколением, и пора бы возратить этот долг за 65 послевоенных лет. Ветеранов осталось не так уж и много. И пусть они на склоне лет наконец-то почувствуют истинную заботу о себе.

Петр КАЗЬМИН.

РАЙОННАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15 апреля 2010 года №393

Об определении территорий, прилегающих к местам массового скопления граждан, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта 15 процентов объема готовой продукции

В соответствии со статьей 16 Федерального Закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», постановлением Правительства Республики Бурятия от 16 декабря 2009 года №477 «Об утверждении Порядка определения территорий, прилегающих к местам массового скопления граждан и местам нахождения повышенной опасности, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов готовой продукции» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить расстояние прилегающих территорий к местам массового скопления граждан и местам нахождения источников повышенной опасности: железнодорожные вокзалы, автовокзалы, аэропорты, оптовые продовольственные рынки, объекты военного назначения, а также здания, в которых расположены детские, образовательные и медицинские учреждения, организации культуры, физкультурно-оздоровительные и спортивные сооружения, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, не менее 50 метров по пешеходной зоне (от входных дверей названных объектов до входных дверей объектов торговли и общественного питания).

2. Постановление от 24 апреля 2007 года за № 274 «Об определении прилегающих территорий, в пределах которых запрещается розничная продажа алкогольной продукции» признано утратившим силу.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на и.о. заместителя руководителя по экономике и финансам Смолина В.В.

4. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Прибайкалец».

5. Постановление вступает в силу с момента опубликования.

Руководитель Прибайкальской районной администрации Г.Ю. ГАЛИЧКИН.

ПРИГОВОР НАСИЛЬНИКАМ



Прибайкальским районным судом вынесен обвинительный приговор и назначены длительные сроки лишения свободы в отношении двух лиц из с. Турунтаево, которые относят себя к негласным лидерам криминального сообщества района. Данные лица, считая, что им все дозволено, из мести своему бывшему товарищу, который решил завязать с криминальным прошлым, надругались над его беззащитной девушкой.

Благодаря грамотно проведенным первоначальным следственным действиям следователей следственного комитета районной прокуратуры, удалось обнаружить неопровержимые доказательства вины указанных лиц. Учитывая статус виновных и их возможности, было принято решение о принятии мер по обеспечению безопасности потерпевшей, которая, благодаря этому, смогла выдержать огромный пресс давления в виде угроз, уговоров, подкупа и дать изблечающие показания в отношении виновных лиц.

В данное время приговор не вступил в законную силу, поскольку обжалован адвокатами осужденных лиц, которые всеми правдами и неправдами пытаются избежать уголовной ответственности за свои бесчинства.

Указанные обстоятельства должны стать ярким примером того, что, несмотря на социальное, материальное положение лица, его возможности, в том числе зачастую криминальные, к любому лицу, вставшему на путь нарушения уголовного закона, будут приняты соответствующие законные ответные меры.

По материалам следственного отдела по Прибайкальскому району СУ СКП РФ по Республике Бурятия.